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 Zavod za zapošljavanje Crne Gore

 Broj: 05-120/25-1094



Na osnovu člana 44 stav 3 Zakona o posredovanju pri zapošljavanju i pravima za vrijeme nezaposlenosti (»Službeni list Crne Gore«, broj 24/19) Zavod za zapošljavanje Crne Gore raspisuje           
                                  
                                                                                                                          
K O N K U R S
za realizaciju Programa »Podsticaji za zapošljavanje« - Garancija za mlade

                


Predmet konkursa

Predmet konkursa je izbor korisnika sredstava za realizaciju Programa »Podsticaji za zapošljavanje« (u daljem tekstu: Program), koji se sprovodi u okviru Plana implementacije Garancije za mlade 2024 - 2026, u tri pilot opštine: Nikšić, Bijelo Polje i Ulcinj. Program je dostupan na adresi: http://www.zzzcg.me

U kontekstu sprovođenja Garancije za mlade u Crnoj Gori, mladim NEET licima se smatraju lica od 15 do 29 godina, odnosno lica koja nijesu navršila 30 godina, koja nijesu zaposlena, nijesu u sistemu redovnog obrazovanja, niti u sistemu obrazovanja odraslih i prihvatila su usluge i mjere Garancije za mlade.

Realizacija Programa treba da doprinese povećanju zaposlenosti 33 mlada NEET lica koja su prihvatila usluge i mjere Garancije za mlade, imaju izrazite poteškoće u pronalaženju posla i koja na dan objave ovog javnog konkursa:

· nijesu bila u radnom odnosu najkraće 12 mjeseci u kontinuitetu i/ili
· su korisnici materijalnog obezbjeđenja i/ili
· su lica sa ili bez završene osnovne škole i/ili
· su pripadnici RE populacije i/ili
· su samohrani roditelji.
 
Učesnik programa može biti lice koje pripada jednoj, više ili svim navedenim kategorijama lica. 

Poslodavci sa sjedištem na teritoriji pilot opština će realizovati program za:

· 15 mladih NEET lica iz Nikšića;
· 14 mladih NEET lica iz Bijelog Polja i 
· četiri mlada NEET lica iz Ulcinja.

 Program će se realizovati kroz finansijski podsticaj za:

· zapošljavanje mladih NEET lica iz ciljne grupe Programa, u najkraćem trajanju od 12 mjeseci;
· otvaranje novih radnih mjesta ili obezbjeđenje nedostajuće radne snage za obavljanje poslova radnih mjesta koja mogu biti održiva i nakon isteka perioda subvencioniranog zapošljavanja. 

Uslovi konkursa

Poslodavac u prijavi za realizaciju programa može iskazati potrebu za zapošljavanjem lica za različita radna mjesta, ali za ograničen ukupan broj učesnika programa. 

Broj učesnika programa zavisi od broja zaposlenih lica, odnosno prijavljenih na obavezno socijalno osiguranje, u skladu sa posebnim zakonom, na puno radno vrijeme od 40 časova nedeljno, na dan raspisivanja konkursa za relizaciju programa.

Poslodavac može za:

· jedno do dvoje prijavljenih lica na obavezno socijalno osiguranje, podnijeti prijavu za realizaciju programa za zapošljavanje samo jednog lica;
· tri do pet prijavljenih lica na obavezno socijalno osiguranje, podnijeti prijavu za realizaciju programa za zapošljavanje najviše dva lica;
· [bookmark: _Hlk189036223][bookmark: _Hlk189036248]šest do 50 prijavljenih lica na obavezno socijalno osiguranje, podnijeti prijavu za realizaciju programa za zapošljavanje najviše tri lica; 
· više od 50 prijavljenih lica na obavezno socijalno osiguranje, podnijeti prijavu za realizaciju programa za zapošljavanje najviše četiri lica.

Da bi se prijava na javni konkurs smatrala opravdanom/osnovanom, a time i njen podnosilac prihvatljivim za realizaciju programa, treba da ispunjava uslove utvrđene Programom (Poglavlje II, tačka 2.1). Ispunjenost uslova cijeniće Komisija za obradu prijava i utvrđivanje liste učesnika javnog konkursa (u daljem tekstu: Komisija). 

Komisija će u postupku obrade prijava ostvariti uvid u podnijete prijave i prije primjene kriterijuma izbora utvrditi da li su odnosne prijave administrativno usaglašene i opravdane/osnovane.

Prijave podnešene nakon isteka krajnjeg roka za podnošenje prijava neće se razmatrati i biće odbijene kao administrativno neusaglašene prijave.

Komisija neće ocjenjivati:

· Administrativno neusaglašene prijave, tj. neblagovremene prijave (podnijete nakon isteka krajnjeg roka za prijem), neuredne prijave (prijave koje nijesu podnijete na propisanom obrascu ili na propisan način ili su ručno pisane) i nepotpune prijave (prijave kojima nedostaje prilog/zi i/ili prateća dokumentacija);
· Neopravdane/neosnovane prijave, tj. prijave podnijete od strane podnosilaca koji ne ispunjavaju uslove iz Poglavlja II, tačka 2.1 Programa.

Kriterijumi izbora

Prijave za realizaciju programa ocjenjivaće Komisija primjenom kriterijuma »Značaj programa« i »Planirani rezultati programa« shodno Programu (Poglavlje II, tačka 2.2).
 
Evaluacioni obrazac dostupan je na adresi: http://www.zzzcg.me

Izbor korisnika sredstava za realizaciju programa vrši se na osnovu bodovne liste učesnika javnog konkursa, a u okviru raspoloživih sredstava za ovu namjenu. 

Odluku o izboru korisnika sredstava za realizaciju programa, donijeće Upravni odbor Zavoda na  predlog direktora Zavoda.

Međusobna prava, obaveze i odgovornosti Zavoda i izabranih korisnika sredstava – izvođača programa urediće se ugovorom. Nacrt ugovora o realizaciji programa sa operativnim priručnikom koji čini njegov sastavni dio dostupni su na adresi: http://www.zzzcg.me. 

Izbor mladih NEET lica izvršiće izvođači programa iz kategorije lica koja pripadaju ciljnoj grupi (Poglavlje I tačka 1.4) i koja su od strane Zavoda pripremljena za uključivanje u program. 

Finansiranje programa 

Za finansiranje programa opredijeljena su sredstva u iznosu od 156.366,00 €, od kojih:

· 73.116,00 € za zapošljavanje učesnika na radnim mjestima od I do V nivoa kvalifikacije obrazovanja;
· 83.250,00 € za zapošljavanje učesnika na radnim mjestima VI ili VII nivoa kvalifikacije obrazovanja.

Zavod pruža finansijsku podršku u realizaciji programa u trajanju od šest mjeseci. Finansijska podrška Zavoda u realizaciji programa, na nivou izvođača, zavisi od broja učesnika programa i na mjesečnom nivou iznosi do: 

· do 676,89 € po učesniku programa koji se zapošljava na radnom mjestu od I do V nivo obrazovanja;
· do 924,85 € po učesniku programa koji se zapošljava na radnom mjestu VI ili VII nivoa obrazovanja.
Zavod zadržava pravo da raspoloživa sredstva za finansiranje zapošljavanja učesnika za obavljanje poslova radnih mjesta za koja je predviđen VI ili VII nivo obrazovanja preusmjeri za finansiranje zapošljavanja učesnika na radnim mjestima za koja je predviđen niži nivo obrazovanja i obrnuto.

Učešće izvođača u realizaciji programa na mjesečnom nivou ne može biti niže od mjesečnog učešća Zavoda po učesniku programa.

Zavod dodjeljuje sredstva za finansiranje Programa kao državnu pomoć male vrijednosti, tzv. de minimis pomoć. Pomoć dodijeljena jednom korisniku, tokom bilo kojeg perioda od tri fiskalne godine, koja ne prelazi 300.000,00 € smatra se de minimis pomoći, shodno Pravilniku o izmjeni Pravilnika o listi pravila državne pomoći (“Službeni list Crne Gore”, broj 26/24).

Način, mjesto i vrijeme podnošenja prijava 

Prijava za realizaciju programa sa pratećim prilozima (1, 2, 3 i 4 ), podnosi se na propisanim obrascima koji se mogu preuzeti na adresi http://www.zzzcg.me

Prilozi:
· Izjava podnosioca prijave  (Prilog 1);
· Izjava za pomoći male vrijednosti – de minimis pomoći (Prilog 2); 
· Saglasnost podnosioca prijave (Prilog 3);
· Finansijski identifikacioni obrazac (Prilog 4).

Uz prijavu je neophodno podnijeti sljedeću dokumentaciju: 
· Izvod iz registra nadležnog organa - orginal i kopija orginala;
· Uvjerenje Uprave prihoda i carina da je podnosilac prijave izmirio obaveze po osnovu poreza i doprinosa na lična primanja zaključno sa 31.12.2024. godine i/ili da redovno izmiruje reprogramirane poreske obaveze, shodno Zakonu o reprogramu poreskog potraživanja (»Službeni list Crne Gore«, broj 145/21) do dana raspisivanja konkursa za realizaciju programa - orginal i kopija orginala;
· IOPPD obrazac i uvjerenje Uprave prihoda i carina o broju zaposlenih lica prijavljenih na obavezno socijalno osiguranje, na puno radno vijeme, na dan raspisivanja konkursa - orginal i kopija orginala.

Prijava za realizaciju programa sa pratećim prilozima i zahtjevanom dokumentacijom podnosi se u dva primjerka, u zapečaćenoj koverti. Šalje se kao preporučena pošiljka ili se lično predaje na adresu Bulevar revolucije br. 5, 81 000 Podgorica.

Na koverti treba navesti:
· Naziv i adresu primaoca prijave, tj. Zavod za zapošljavanje Crne Gore - Komisija za obradu prijava  i utvrđivanje liste učesnika javnog konkursa; 
· Pun naziv i adresu podnosioca prijave;
· Broj konkursa na koji se prijava podnosi. 

Konkurs je otvoren od dana objavljivanja u sredstvima javnog informisanja, na sajtu Zavoda - http://www.zzzcg.me i oglasnim tablama biroa rada.

Krajnji rok za podnošenje prijava je 07.04.2025. godine. Prijave koje se lično predaju mogu se dostaviti Zavodu do 14 h. 

Prijave podnijete nakon isteka krajnjeg roka za podnošenje prijava neće se razmatratiti i biće odbijene kao administrativno neusaglašene prijave.

Informacije

Sve potrebne informacije o uslovima i načinu podnošenja prijava za realizaciju programa mogu se dobiti u područnoj jedinici, odnosno birou rada Zavoda u opštini sjedišta podnosioca prijave i na e-mail adresi subvencioniranozaposljavanje.gm@zzzcg.me  tokom trajanja konkursa.
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